

助企纾困
保民生

我市去年发放 4.5亿余元失业保险基金

本报讯（记者 双红）记者从市社会保险中心获悉，去年以来，我市充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业三重功能，全力实施失业保险助企纾困保民生一揽子稳经济大盘政策，累计支出失业保险基金4.5亿余元，用“真金白银”帮助受新冠疫情影响的企业和职工渡难关，为高效统筹疫情防控和经济社会发展发挥了重要作用。

全力保障失业人员基本生活。去年以来，我市在持续落实好常规性失业保险保生活政策的基础上，延续实施失业保险保障扩围政策，及时将不符合领取失业保险

金条件的参保失业人员纳入保障范围，全年累计向9298人发放失业保险金10704.22万元，向4867人发放失业补助金2480.60万元。同时将领取失业保险金人员纳入技能提升补贴政策享受范围，全年累计向9805名企业职工和失业人员发放技能提升补贴1821.60万元，切实提高了失业人员再就业能力和在岗职工的竞争力。

助企纾困一揽子政策，稳企业促就业。去年以来，受疫情持续影响，叠加高校毕业生数量创历史新高背景，稳就业任务无论从总量还是从结构来看都面

临不小压力。各类企业是吸纳就业的主渠道，是稳就业的主体。稳企业就是稳就业，市社会保险中心积极落实一揽子助企纾困政策，支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗。具体做法为：提高稳岗补贴返还比例，中小微企业返还比例提高至90%，大型企业提高至50%，共向3764户企业发放15152.21万元，惠及职工287743人。首次向受疫情影响的参保企业发放一次留工培训补助，补助标准按每名参保职工500元发放，共向5281户企业，发放15128万元，惠及职工30256人。鼓励支持企业吸纳大学生就业，凡企业

招用2022年度普通高校毕业生等三类人员，可获一次性扩岗补助，共向479户企业发放394.2万元。

“免申即享”提升业务经办效率。去年以来，市社保中心充分运用“互联网+”和大数据技术优势，依托全省统一的社会保险公共服务平台，通过后台社会保险信息大数据比对，“免申即享”向符合申领条件的企业快速精准批量发放各项补贴。同时，该中心还积极推行失业保险金、失业补助金申领网上办、“指尖办”，为失业人员申领待遇提供了便捷的服务。

我市企业 生产经营有序恢复

本报讯（记者 孙向阳）疫情的阴霾逐渐散去，我市企业生产经营正在有序恢复，企业现金状况基本正常，贷款需求基本可以得到满足。这是记者9日从国家统计局大同调查队获悉的。

国家统计局大同调查队选取了3家工业企业、2家建筑业企业开展调查，主要集中在医药制造业、建筑业、有色金属冶炼和压延加工业，覆盖了大、中、小型企业。调查显示，60%的企业表示目前生产经营情况平稳，受访的医药制造业企业均表示生产经营情况平稳，生产经营受疫情影响程度非常大或较大，40%的企业表示企业生产经营受疫情影响程度较小，受疫情影响程度较小的企业主要集中在医药制造业，表明各行业受疫情影响程度不同，但生产经营正在有序恢复。

与上年同期相比，60%的企业表示本单位生产营业收入下降，认为生产营业收入增加或基本持平的企业各占20%。营业收入下降的主要原因集中在疫情影响减产、停产，市场需求不足，原材料价格上涨快三个方面。

企业现金状况基本正常，贷款需求基本可以得到满足，60%的企业表示单位目前现金状况基本正常，20%的企业表示单位目前现金状况严重紧张。60%的企业有贷款需求。60%的企业本轮疫情前用工人数与上年同期持平，40%的企业本轮疫情前用工人数与上年同期相比减少。

大力弘扬志愿精神

卫健系统系列活动启动

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市卫健委获悉，为广泛开展文明实践志愿服务活动，卫健系统启动“树新风·大同关爱志愿服务”活动季，旨在大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

此次活动季以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题，活动内容包括开展关爱老年人志愿服务活动，通过进社区、进乡村，聚焦老年人在医疗方面的急难愁盼问题，积极开展结对帮扶活动。关爱青少年志愿服务活动，组织开展主题鲜明、形式新颖、吸引力强的志愿服务。关爱残疾人、残疾儿童志愿服务活动，通过康复医疗志愿服务、开展无障碍志愿服务等，让残疾人感受到全社会的理解、尊重、关心、帮助。文明健康节庆文化志愿服务活动，将组织医疗卫生志愿者开展健康体检、保健咨询、常见病诊疗等健康促进志愿服务。开展疫情防控精准保障志愿服务活动，组织志愿者开展疫情防控精准保障服务，为发热患者做心理疏导；指导老年群体操作自助挂号机、自助报告打印机等。

聚焦“春风”送暖 促进高质量就业 人社部门向求职者和用工企业广发邀请

本报讯（记者 张志忠）搭建“线上全程+现场面试+直播带岗”多途径招聘平台，为保障企业用工、促进人才集聚提供有力保障。连日来，市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心向求职者和用工企业广发邀请，聚焦2023年春风行动暨就业援助月专场招聘活动，确保高校毕业生、退役军人、城镇登记失业人员等各类求职群体，享受到各项公共就业服务和就业扶持政策。

“春风行动”是历年持续时间最长的专项招聘活动，从1月一直延续至3月底，是

广大求职者找工作和用工企业招聘的黄金时间。为深入落实稳就业决策部署，市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心积极拓展招聘形式，并提供相关便利服务，诚邀各类求职者和用工企业报名参加。

其中，现场招聘活动采用“1+3”模式。“1”是在市就业和人才服务中心招聘大厅（魏都大道906号，大同公园东门斜对面）每周举办一至两场现场招聘会，期间会根据当天参加企业数量设置专区，分为大数据、快递、房地产、商贸、餐饮、旅游、教育、医药等各类企业，以方便求职者咨询。“3”是在东风里数字经济产业基地、京东物流（大同）客服中心、“云中声谷”大数据智慧服务基地针对数据服务、数据呼叫等岗位每天进行现场招聘活动。招聘详细信息可搜索关注“大同就业创业”微信公众号进行查询。

人社部门提示，如有招聘单位打着报名费、培训费、押金等名目，要求求职者先交钱再求职，甚至扣押身份证件、毕业证等重要证件，这些行为全都不合法。如发现上述行为，求职者可及时向大厅工作人员反映。



冰雪节多项活动渐入高潮

市民游客参与特色运动尽享冰雪魅力

本报讯（记者 陈杰）第四届中国·大同冰雪节自启幕以来，不仅带动众多本地市民参与活动，还吸引了来自京津冀等周边地区的游客。连日来，冰雪节多项活动渐入高潮，众人踊跃参与滑冰与滑雪等特色运动项目，尽享冬季冰雪运动带来的激情与魅力。

在万龙白登山滑雪场与平旺公园冰场内，全市冰雪项目推广普及活动公益培训正在如火如荼进行。不少参与培训的市民都是初次接触冰雪运动，在教练的指导下，基本掌握了冰雪运动的初级技能。活动自本月2日启动以来，已有600多名滑雪爱好者、200多名滑冰爱好者接受培训，并正确掌握了冰雪运动的技巧。市体育总会负责人告诉记者：“冰雪运动对年

龄的限制不大，只要掌握正确的技巧，不做超出自身水平的动作，滑冰与滑雪都是可控的。”

9日上午，全市大众滑雪公开赛颁奖仪式举行，在为期两天8个组别的比拼中，大同代表队斩获3枚金牌，体现了较高的滑雪运动水平。据市体育局相关工作人员介绍，连续举办4届的冰雪节，为省内和周边群众提供了参与冰雪运动、享受冰雪乐趣的优秀平台，今年除本地市民参与比赛，还吸引了北京、张家口、乌兰察布、太原等地滑雪爱好者参赛，其中，不少人都是国内业余滑雪运动的高手。有外地参赛者告诉记者，来大同是专门以滑雪比赛的方式进行旅游的，之后打算去逛景点，希望解锁更多大同冬季旅游的新玩法。

故宫邮局 落户紫禁城

1月9日，记者在故宫邮局拍摄《故宫》个性化服务专用邮票。

当日，《故宫》个性化服务专用邮票首发暨故宫邮局揭牌仪式在北京故宫举行。故宫邮局位于故宫神武门内，在邮政服务基础上，还提供包括邮票、邮折、纪念封、系列明信片等体现故宫文化的主题文创产品。

新华社发

全省职工安全隐患和
职业危害“随手拍”评选

我市斩获多个奖项

本报讯（记者 双红）近日，在全省职工安全隐患和职业危害“随手拍”活动中，市总工会被评为优胜组织单位，选送的作品斩获多个奖项。

此次活动得到我市各级工会、应急、卫健部门和企事业单位的大力支持，收到各类安全隐患和职业危害“随手拍”作品20余件。其中，山纳合成橡胶有限责任公司选送的《安全阀排空引出管》1个案例获一等奖；《DCS中控室电线短路外皮烧焦》1个案例获三等奖；《一切为了劳动者的健康》《防护围栏安全隐患》2个案例获优秀奖。国网山西省电力公司大同供电公司选送的《树木换清爽发型，树线缓紧张关系》和大同华润燃气有限公司选送的《燃气安全隐患随手拍》2个案例获二等奖。山纳合成橡胶有限责任公司被评为先进单位。